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Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, no Plenário 
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do 
Vereador Dr. Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva 
Lima e Maíza Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o 
quórum legal, com a presença dos vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Paulinha da 
Saúde, Vaniele Barbosa, Antônio da Bamerindus, Dr. Moraes, Leno da Peruana, Nego da Loja e 
Zé Almeida. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 86: 7. Ato continuo, o primeiro secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, 
em que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos.   PEQUENO 
EXPEDIENTE: Foi concedida a palavra aos nobres vereadores por ordem de sorteio. Fez uso 
desta prerrogativa a Verª Maíza, informou que esteve em Belém na última quarta, junto ao 
Gabinete da Dep. Cilene Couto, em busca de uma ambulância para atender a região do Distrito 
Vila Tancredo Neves, e Duzentos Mil Reais em combustível que será destinado para o uso da 
ambulância nessa região. Após, o Ver. Dr. Jackson fez uma breve prestação de contas dos 100 
dias de governo na presidência desta Casa e enquanto Vereador, falou das indicações e PL 
apresentadas e da importância de cada uma para a sociedade e o Município. O Ver. Junior do 
Gravatá, parabenizou aos excelentes trabalhos prestados pela Prefeita e os Secretários, que estão 
sempre prontos para atender as demandas. Falou que está incansável em sua fiscalização e contato 
com o povo. O Ver. Vaniele Barbosa, cobrou do Executivo, resposta do Requerimento em que 
solicitou informações sobre a eleição do Conselho do FUNDEB. Reforçou esse pedido com um 
Requerimento Verbal, pedindo para que seja respondido em até 72h. Pediu que seja notificado a 
empresa Ethios, que está fazendo a recuperação da PA-275, no trecho Eldorado – Parauapebas, 
que ao concluírem as obras, faça a operação tapa buraco, pelo menos na PA que passa por nossa 
Zona Urbana, do Km 100 ao Km 03, até que seja feita a recuperação total desse trecho. Pediu aos 
Vereadores que apoiem e façam projetos que beneficiem os empresários da cidade que buscam o 
desenvolvimento do Município. O Ver. Leno da Peruana, afirmou que é Vereador para apoiar a 
Prefeita e que está à disposição para o que precisar. Falou que ao fiscalizar e cobrar não está sendo 
oposição e sim sendo amigo. Encerrou pedindo que cada vereador respeite a fala e a expressão do 
outro. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE, por ordem de sorteio fez uso da tribuna o Ver. 
Haroldinho da 17. Falou do apoio que tem recebido do INCRA e da Prefeita, para o levantamento 
da regularização fundiária do Assentamento 17 de abril. Informou que será aberto uma secretaria 
do Incra em Eldorado, o que possibilitará que outros assentamentos sejam também regularizados. 
Disse que se sente honrado em morar no Distrito que vai ser o primeiro a receber a restauração das 
ruas municipais, através da Secretaria de Obras e da Secretaria de Planejamento. Falou ainda, que 
um casal do Assentamento Dalcídio Jurandir, doou dois cômodos da sua casa, para que funcione 
uma unidade de saúde, que contara com medicamentos, Técnico em Enfermagem e atendimento 
médico 1x por semana. Solicitou à Mesa Diretora, que seja comprado um data show, para 
digitalização da Câmara. Encerrou dizendo que apesar de ser aliado do governo, ele quer ter 
liberdade.  Após o Ver. Josemir Lima falou que tem visitado a Zona Rural, e pediu que seja feito 
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algo urgente nas estradas principais de acesso a todas comunidades da Zona Rural, principalmente 
da Castanheira, pois está intrafegável contendo de 5 a 6 pontos de atoleiros. Disse que precisa ser 
estudado um meio legal de colocar como prioridade os agentes funerários e trabalhadores dos 
cemitérios, pois estão na linha de frente da Covid-19. Falou sobre a Indicação de sua autoria que 
será apresentado hoje, onde pede a melhoria da infraestrutura do cemitério, principalmente no que 
diz respeito a iluminação, pois está havendo sepultamento em horários noturnos devido ao 
protocolo de vítimas da Covid-19.  Em seguida, o Ver. Antônio da Bamerindus agradeceu a 
Secretaria de Obras, por alguns serviços já prestados a região da Bamerindus e do Pinheirinho. 
Falou sobre as duas indicações que serão votadas hoje, uma delas é pedindo que seja feita a 
sinalização dos quebra-molas no perímetro urbano do Município e a implantação de outros em 
alguns lugares pertinentes.  Como também que seja feito urgente a recuperação das vicinais, para 
melhor acessibilidade dos colonos. Falou que esteve em Parauapebas com o Secretário de Obras, 
em busca de trazer bueiras aos pontos mais críticos do Município. Finalizou, dizendo que estará 
disponível a cada um que precisar dele até o final do mandato e estará incansável em busca de 
melhorias. Na sequência, usou a tribuna o Ver. Zé Almeida, fez um discurso sobre o processo 
democrático no nosso país, desde a formação da república com Marechal Deodoro, até os dias de 
hoje. Sobre os críticos das redes sociais, pediu que os mesmos mostrem ações e tragam ideias, pois 
a maioria não tem moral ou credibilidade social para criticar. Disse que desde o seu primeiro 
mandato, é Vereador de defender com toda verdade o Prefeito eleito democraticamente pela 
vontade do povo. Disse não ter dúvida que a Prefeita Iara Braga, fará um bom trabalho e que não 
aceita ninguém denegrir a imagem dela, pois ela é mulher, professora, guerreira e constituída pelo 
voto popular, com moral e competência para conduzir esse Município. Afirmou, que não tem 
dúvida que ao final do mandato em 2024, essa cidade terá uma nova história. Após, o Ver. Dr. 
Moraes disse que a função do Vereador não é só legislar e fiscalizar, mas também assessorar, 
usando de seu conhecimento para contribuir com o Município. Parabenizou aos seus pares por 
demostrarem maturidade e vontade de trabalhar em prol da cidade. Falou sobre os municípios do 
país que já voltaram a ter aulas presenciais e pediu que seja aprovado uma Moção do Legislativo, 
para que o próximo lote de vacina priorize os educadores e servidores da educação, pois há uma 
necessidade urgente que as aulas presencias voltem e fez algumas pontuações para defender seu 
ponto de vista. Disse não estar criticando a tomada de decisões da Secretaria de Educação, mas 
sim, sugerindo que repense o retorno da volta as aulas, pelo menos das crianças do 1º ao 5º ano, 
pois se trata de uma idade que tem dificuldade em manusear e participar de aulas online. O discurso 
do nobre Vereador, gerou discussões entre seus pares, onde uns concordaram e outros não. De 
fato, um tema polêmico, mas que precisa ser discutido em busca de uma solução com o menor 
prejuízo possível. Em seguida, o Ver. Nego da Loja falou que o povo foi sábio em fazer uma boa 
distribuição nesse Parlamento, onde temos um Vereador de cada região do Município, eleitos para 
contribuir e ajudar o Executivo. Pediu que essa união seja mantida entre os dois poderes, para 
defenderem melhor a nossa sociedade. Falou que a Prefeita está trabalhando e atenta a tudo que 
está acontecendo, ela não só quer como precisa fazer mudança em Eldorado. Informou que ela já 
tem conseguiu emendas que totalizam o valor de 3 milhões de reais, destinadas ao início da reforma 
do HMEC. Por fim, disse que gosta de defender dentro da ética e do seu conhecimento, para 
englobar todos os setores da sociedade. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: fez uso da tribuna 
apenas os líderes partidários, por 2 minutos. Passando a ORDEM DO DIA, foi lido o 
REQUERIMENTO 016/2021, de autoria do Vereador Júnior do Gravatá (PSD) - solicita do 
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Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Educação e Cultura e Secretaria Municipal de 
Obras e Urbanismo, que sejam realizados os serviços de pinturas, reforma das instalações elétricas, 
hidráulicas e sanitárias, assim como a construção da estrutura para a colocação de uma caixa 
d’água, a reforma do banheiro e da cozinha e a pintura geral da Escola Municipal Getúlio Vargas, 
localizada no Distrito Vila Agrovila – Vila Gameleira – Zona Rural do Município. Não houve 
discussão e foi aprovado por todos presentes; REQUERIMENTO 017/2021, de autoria do 
Vereador Júnior do Gravatá (PSD) - solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal 
de Educação e Cultura, o transporte de crianças especiais da Vila Betel (PA São Francisco) e 
Assentamento Lourival Santana (Peruana) – Zona Rural deste Município, até o prédio da Sede da 
APAE – Associação de Pais e Amigos Excepcionais, para receberem tratamentos com os 
profissionais especializados da área. Posto em discussão e votação, foi aprovado por todos; 
INDICAÇÃO 009/2021, de autoria do Vereador Antônio dos Santos Pinto (PDT) - sugere ao 
Governo Municipal a sinalização dos redutores de (quebra-molas) instalados nas Rodovias que 
cortam o perímetro urbano do Município de Eldorado do Carajás – PA, assim como, a instalação 
de mais dois “quebra-molas” no trecho urbano da BR-155. Ao ser colocado em discussão, o Ver. 
Vaniele pediu ao nobre Vereador Antônio, autor da proposição, que fosse incluído um pedido ao 
DNIT e empresa ETHIOS, para a recuperação da PA-275 no trecho urbano de Eldorado e a 
construção de um quebra-molas na frente do ponto de van. Aceito pelo Vereador Antônio, o Sr. 
Presidente informou que fará um adendo a Indicação. Ao ser posto em votação, foi aprovado por 
todos; INDICAÇÃO 010/2021, de autoria do Vereador Josemir Lima (PSD) - Indica ao 
Governo Municipal, necessidades de ações imediata por parte da atual gestora do Município para 
a melhoria do sistema de iluminação pública da área interna e externa do cemitério público do 
Município, assim como, para a melhoria da sua infraestrutura de funcionamento, conforme 
dispostos no art. 15, da Lei Orgânica do Município – não houve discussão, posto em votação, 
aprovado por todos presentes; INDICAÇÃO 011/2021, de autoria do Ver. Antônio dos Santos 
Pinto (PDT) - Sugere ao Governo Municipal a destinação de máquinas necessária para a 
recuperação e manutenção da Vicinal da Associação Pedra Amarela, PA-POGRESSO, área rural 
do Município. Posto em discussão e votação, aprovado por todos; Requerimento Verbal de 
autoria do Ver. Vaniele Barbosa – solicita do Executivo junto a Secretaria de Educação, 
informações sobre a eleição do Conselho do Fundeb, no prazo de 72h. Ao ser posto em discussão 
e votação, foi aprovado por todos; Requerimento Verbal de autoria do Ver. Josemir Lima - 
Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras, a urgente recuperação das 
estradas principais das vicinais. Especialmente da estrada de acesso a Castanheira, pois está 
intrafegável, com sérios atoleiros em pelo menos 5 (cinco) pontos. Dificultando assim, o acesso 
dos moradores da região e também de quem precisa ir até lá. Não houve discussão, aprovado por 
todos.   Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 
Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros 
da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 26 
de abril de 2021.    
 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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